

中華民國五十七年十月十日創刊 第四九九九號

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電 話：轉四〇七、四六二

Table with staff names and titles: 社長 王陳, 副社長 吳吳, 編輯 張張, 記者 張張, 採訪員 張張, 攝影 張張, 美術 張張, 印刷 張張, 發行 張張.

國樂新秀奏新聲

今起舉辦三場音樂會

今晚在華風堂免費招待師生

(本報訊)音樂系國樂組為響應教育部推廣藝術教育活動，弘揚民族音樂並介紹國樂的絲竹之美，特於今晚七時在本校大忠館華風堂及八、九日晚上七時卅分在國家音樂廳，舉行三場「國樂新秀奏新聲」音樂會。

今晚的演出，免費招待全校師生聆賞；八、九日晚上之演出，須持票對號入座。今晚演出的曲目有：劍器、滿江紅、桂林吟、歡樂的夜晚、蘭花花、苗山春、天鵝、海夜思、江南春、一枝花。
八日演出的曲目有：龍船、茉莉花、送郎、田野素描、清明、望江南、劍器、滿江紅、桂林吟、歡樂的夜晚、蘭花花及江南春。
九日演出的曲目有：青竹青、如今唱歌用籬裝、李大媽、新婚別、遺忘、茉莉花、海島風情、法蘭塔里的吉普賽人與鄉村抒懷、苗山春、天鵝、海夜思、一枝花。
三場音樂會中擔任主奏(唱)的同學有：古華、李慧琪、鄭瑞仁、二胡

影片欣賞

(本報訊)華岡博物館文教藝術影片欣賞，今日下午一時卅分放映黑澤明的(亂(下))。
△土資學社今晚六時在大義402室，放映(站在子彈上的男人)續篇(脫

夜學生議會今召開會議

(本報訊)夜間部學生議會第三次會議，今晚六晚卅分在大義702、703室召開，請各班議員準時出席，將審核學生會各項經費。

下學期減免學雜費

(本報訊)下學期日間部學生學雜費減免，已開始辦理，至十日截止。
凡具有現役軍人子女、軍公教遺族子女(含卹內、卹滿)、殘障學生、殘障人士子女、低收入戶子女、山青學生等身份者(含研究生)皆可辦理。申請同學請攜私章至大恩十樓生輔組找朱小姐辦理。

本月十日前辦理

(本報訊)下學期日間部學生學雜費減免，已開始辦理，至十日截止。
凡具有現役軍人子女、軍公教遺族子女(含卹內、卹滿)、殘障學生、殘障人士子女、低收入戶子女、山青學生等身份者(含研究生)皆可辦理。申請同學請攜私章至大恩十樓生輔組找朱小姐辦理。

第三屆學生會會長等選舉

今午在百花池廣場

(本報訊)日間部第三屆學生會會長、副會長暨學生會議員選舉，今日中午十二時起在百花池廣場，有一場學生會會長、副會長公辦政見發表會，歡迎同學聆聽。
(本報訊)夜間部第三屆學生會選舉委員會將於十二月十日晚上七時在大夏六樓禮堂，舉行第三屆學生自治團體學生會會長、副會長之公辦政見會，請同學踴躍參與。

觀音山等活動

已開始報名
(本報訊)登山社原訂十月廿三日舉辦之拔刀爾山活動，改於十二月十八日舉行登觀音山活動，今起中午在大雅一樓登山社報名。
同時，十二月十八日有桃源谷、二

陸研所本月十日舉辦

94年大陸情勢評估研討會
(本報訊)本校中國大陸研究所本月十日下午一時四十分至六時在大夏602室，召開學術研討會，會議主題是「一九九四年大陸情勢與兩岸關係評估」兼論後鄧小平時期的情勢，會中邀請學者專家發表研究論文，對大陸情勢進行分析，歡迎師生參加。

服務隊訊

(本報訊)愛暉社廿八日晚舉行集訓，隊員五時卅分在社辦集合；原訂卅七期今晚集訓，工作人員五時卅分

學友盃球賽

今日賽程
(本報訊)學友盃籃球賽今日賽程如下：
中午十二時十分 混籃複賽：蘭友

歡迎四人展

(本報訊)美術系服裝展徵選女模特兒，須身高160公分以上，身材勻稱之女性同學，意者可於今午到大功403室現場報名，進行初選。

原點四人展

(本報訊)美術系四卓玉金、蕭慶辰、羅淑芬、劉貞秀原點四人展，即日起至十日止在華岡博物館展出。原點四人皆為美術系西畫組學生，歡迎師生前往觀賞。

社團活動

△卡漫社明晚六時在大典605室舉行活動，教授「網點」，請社員帶筆刀或美工刀及已上墨線的畫稿。
△屏友會今晚六時卅分在大義201室，召開湯圓晚會調會。
△英文學社今晚六時於與中堂，舉辦英文人之夜。
△南投學友會今晚六時在格筆架山活動，十一日有一日有三招旗活動亦接受報名中。有興趣者速洽山社。
另，十二月十二日將舉行趣味球賽，社員請速至山社報名。

觀音山等活動

出。
六時在大義402室，邀請陽明山國家公園保育巡山員薛永志主講「陽明山的步道景觀」。
△廣告三今日下午一時於大夏103室，邀請伊莎貝爾副總經理成敏華主講「從伊莎貝爾看新產品行銷」。
△新聞系今日下午三時十分在大夏304室，邀請作家向陽主講「就業市場介紹之一——報業概況」。
△大氣科學學社今日下午一時在大義509室，邀請范綱權主講「人際關係和溝通技巧」。

租屋霉事

◎阿不幸

相信身為文化一份子的同學們，大部份都曾在華岡附近找過租處吧！姑不論租價是否為所有房東壟斷，且問各位同學，曾否碰到註冊了，仍交不出房間的惡房東？

在上學期，因某種原因，欲搬離原租處，故四處看紅單，已大四了，冀能找得一合意的租處，愉快的渡過大學生活的最後一年。在某店的門口，看到了一張曾於本校任教的老師所貼的紅單，問了店內的老板娘，老板娘便帶了我與同學去看房子，那是位於兒福系辦附近的老師宿舍，對「它」的第一印象，是覺得怎麼如此「兩公」。但它的環境不錯，心怡之下，便問了問老板娘此房子是否會修護等情形，老板娘幫我們約了這位老師房東。見面時，便共同決議了幾項事情：一、所有房間重新粉刷，於七月底前；二、裝電話，於九月初期五百元。在老師房東的以上說明下，便找一天繳了三千元訂金，將房子租下來了。滿心喜悅的，將東西打包好，放在新租處，期待暑假後，有間已粉刷且門窗已修復的舊的新房間。

怎堪，今年暑假颶風無數，這也我們期待的房子產生了。性騷擾長期存在於我們的生活中，雖然早已成為眾人口中的話題，卻始終沒有解決之道。身為女生的一群，除了默默忍受，採取消極的逃避政策（如不行夜路、衣著保守、結伴而行等等）外，在面對各式各樣言語的、身體的、隱晦的、直接的性騷擾時，女生還能如何保護自己？讓我們用以下四種處境做一些簡單的剖析。

(1) 身為性騷擾的目擊者，妳（你）該怎麼辦？不論是什麼情形的性騷擾，如果你不是目擊者，絕對不要置身事外，因為你或你的朋友都可能是下一個受害者。當你站出來後，一方面可以減低受害者的不舒暢感，另一方面也可以積極的阻止性騷擾的繼續發生。身為目擊者，最直接的方法就是走上前去

馬班 / 社研女

諸多變數。在註冊前晚，甲同學打了電話來，她說在她趨車北上卸完了所有裝箱的行李下車後，她發現她的房間，那片綠色的牆壁（不是油漆，而是青苔）依舊，沒有床、沒有書桌，留下的只有蕭條與冷峻。他打了電話給老師房東，老師房東理直氣壯的告訴她，沒辦法，颶風太多了。這個暑假是有四、五個颶風沒錯，但其中亦有間隔的一、兩個禮拜的時間，難道，老師房東能預測到颶風要來了，所以暑假整整兩個多月的時間都去找油漆工？「颶風」這個理由是多麼牽強，對老師房東而言又是那麼的義正嚴詞。甲同學在與老師房東辯爭颶風問題不敵後，問了問老師房東，那我今晚怎麼辦？露宿街頭嗎？老師房東的回答居然是：「妳要這麼說，我也沒辦法。」居然一點抱歉的意思也沒有，甲同學憤憤地接著，乙同學打電話來，她提著大包小包，充滿期待的心情來看新居，沒想到被澆了盆冷水，只好再提著大包小包坐車到新莊投親戚。甲、乙兩位同學氣憤之餘，就找了房子搬了。

因老師房東對我與同租那裡的學妹說，再過兩天，就會有油漆工來，房子也會修好，我與學妹，就再信了老師房東一次。在開學前一天，就是油漆工會來的那一天傍晚，我想應不會再出狀況了吧！也自家裡提了一行李袋東西上山來，但看到房子時，我愣住了，所謂的油漆工呢？老師房東給我的答案是：「他不來我也沒辦法。」又好一個義正嚴詞、恰當的理由。在我去之前，老師房東告訴學妹，她租的那房間一定要住兩個人，下學期學妹若不找人一起住，老師房東要

幫她找。明明是已講好要住一人，可住一人的，如今卻又變卦了。我與學妹見苗頭不對，也找了房子，兩天後就搬了。在搬的當時，是刷了油漆了，但那也只是粗糙的將發綠霉的地方補一補罷了，而門窗，依然未修復。而水電費呢？也漲到一千元了。

若要問那三千元訂金，那自然是要不回來的，都要讓妳露宿街頭了，還要得回來嗎？三千元，對學生而言，不是筆小數目，但遇到這等霉事，想想也就算了。得饒人處且饒人，就不追究了，但事情並沒有如此就結束了。可憐的學妹，老師房東並沒有放過她。一日，學妹收到老師房東寄給她的信，告訴她，她在那裡住了一個月，要補交五千元，天啊！學妹從註冊到搬走，前後算算也不過住了四天，且那四天實在沒地方去了，只好住那裡，且得忍受浴室排水的不通和損壞的門窗。老師房東居然向她要五千元，且十天內要交，若不交就要到訓導處（學務處）。那三千元訂金呢？老師房東好像已忘了。學妹甫自夜間部轉上日間部，在這生疏的環境裡，竟碰到這樣不愉快的事。難過之餘，只好向教官求救，而五千元，自然是沒給。

心境原已平復，但最近在學校及學校附近，又看到老師房東貼出來的紅單，不由得想起當初因租他房子所引起問題，與所帶來的困擾和焦慮不安。這等霉事若不讓同學們知道，不知又有多少人要受罪及花冤枉錢。據鄰居及老板娘的說法，不知又有多少人遭此霉事，欲找租處的同學，請引以為鑑。

詢問受害者是否需要協助，或直接制止騷擾者。當你聽見有人尖叫了，應立即設法引起眾人的注意，讓騷擾者無法有進一步的活動。

(2) 我受到騷擾該怎麼辦？首先你必須相信自己，身體是屬於你自己的，只要你有不舒服的感覺就有權力抗議。若是被陌生人騷擾，應該立即予以反擊，大部分「摸了就跑」的色狼，膽子都不大，若你理直氣壯的表達自己的憤怒，多半能嚇到他；若你愈害怕，對方反而愈高興更有可能出現進一步的動作。如果你自覺環境不安全，當然以保護自己為前提，不用過於逞強，事後也不用太生氣。又如果你因為怕丟臉或一時來不及反應，不必覺得丟臉或生氣，回去和

遇「大聲說、到處說、公開說」，不要恥於開口，這個過程可使你更勇敢的面對這種不愉快的經驗，同時也有助於遏止熟人的性騷擾。不但和同伴們研究對策，還應該要加以練習，看看你自己能不能很自然的罵出一串話來表示憤怒，如「不要臉、你在幹麼、神經病、變態啊、你欠揍是不是？」等等，至少，就從練習尖叫，喊有色狼開始吧！

(3) 有人告訴我，她被騷擾了，我該怎麼辦？如果你的朋友告訴你她被騷擾了，請相信她，傾聽她的感覺，讓她知道有人在關心她。絕不要再責問她「你為什麼要穿成那樣？」或「那麼晚了，你怎麼還這麼大意？」等，你要使她知道這並不是她的錯，而不是使她自責，造成二度

傷害。

(4) 有人告訴我，她被我性騷擾了，我該怎麼辦？遇到這個問題，請先問清楚當時情形，及她的感覺；你可以問自己下列的問題：①當你的配偶、情人在場時，你會做出同樣的行為嗎？②你願意自己的子女、配偶或其他對你重要的人也被如此對待嗎？③你自己也願意被別人同樣的對待嗎？如果以上的答案都是否定的，那麼你已造成了性騷擾，請你慎重而誠懇地面對它，這種行為是令人唾棄的。受害者的反擊終會使騷擾者自食惡果的。

現在的社會中，同性戀尚未獲得與異性戀相同的平等的空間與尊重，同性戀絕非侮辱之詞。那只是異性戀機制中另一種選擇及可能性。

曾是北一女資優生、台大社會系畢業、現職中國時報副刊記者張娟芬，為我們解讀同性戀。

今晚六時在大賢203室，誠懇地邀您一起來關心探討這個議題。

個人財務管理

一九九四論一生系列活動

畢服會提供

打工、零用錢、發票中獎；身邊的錢永遠少不了那麼一點兒。往往到了月底，荷包就呈現「扁平」族的狀態。要如何管好自己錢呢？不妨來聽畢服會所舉辦的個人財務管理演講，讓你的口袋保持麥克、麥克。

時間：今日晚上六點半至八點

地點：大義501教室

主講人：劉怡和先生（空大商學系、青輔會企管人才訓練班講師）

※參加演講者可獲明日「黑色豪門企業」電影票一張。

篆刻藝術系列專文(三)《篆刻實務篇》

篆刻的常用刀法

歷代篆刻家執刀方式各自不同，而作品也各有特色，在此僅將執刀方式，略分為三種：

1. 握刀式：也就是大把握式的刻法。用手掌緊握刀幹，刀鋒內斜，刻時自前往後內刻。適於刻大印和氣勢磅礴的寫意印，可是較不適於刻小印或精細的印。齊白石先生就是用這種刻法。

2. 切刀式：食指、中指、大姆指等三指持刀，狀如提筆寫字，先將刀鋒的一端刻入印石，再往前壓（這裡只是為敘述方便，實為連續動作，並未分開）第二刀，接續第一刀的三分之二左右的長度，繼續往前切，這種方式適用於刻一寸左右大小的印章。此種三種的執刀法，只是做個略說，且限於文字敘述，有些地

方，尚有不到之處，歡迎有興趣者至篆刻研習營，互相討論。這裡所介紹之刀法，擷刀的個人風格重，一般習練者不易入手，而衝刀與切刀較適於初學者。再以一般學習過程而言，應先學切刀，再學衝刀，因為切刀只要一刀接一刀的刻，雖然刻不好，毛病也沒那麼顯著；但衝刀不好，初學者不易一刀刻就，印石中間有些許雜質，施力不熟，就易滑刀、走刀。

3. 衝刀式：抓法同於切刀法，可略做變化，總以順手為宜，施刀方向未特定，不論是由內往外或由外往內皆可。其方法為刺入石頭後往前推，刀微往欲保留面傾斜。這種平推方式，刻平直的筆劃可得到很好的效果。而且自硬筆流行以來，用此方式刻印的人愈來愈多。趙之謙、黃牧甫刻印多用此法。

用衝刀刻完一印後，若有不到之處仍可以「衝切法」，也就是衝、切並用，故人稱為「補刀法」。其實也是衝刀與切刀的運用，不再多述。

參考書籍：
1. 《篆刻藝術》 王北岳著
2. 《篆刻入門》 莊伯和編譯
華山篆刻社今晚六時卅分於大

典504室，舉辦篆刻研習營，歡迎有興趣之師生參加，不另收費。

淡光出版
2. 《篆刻入門》 莊伯和編譯
華山篆刻社今晚六時卅分於大

典504室，舉辦篆刻研習營，歡迎有興趣之師生參加，不另收費。

黑帶的心路歷程

空手道社 / 麥田

如果您曾經稍微留意在每星期的一、三、五三天，總會有一群人在幽暗沈靜的大仁三樓「練功」，短短的二個小時中，只見他們的汗水就像水龍頭般的流著，堅定銳利的眼神彷彿要洞穿世間一切的神

的招式手法、整理歸納加以分析刪改而自成一脈，成為有系統、有程序的訓練方法，確係合乎科學化的近戰技術。其動作要領，區分為攻擊及防衛技術；共包括手的攻擊方法和足的攻擊方法多種。因為

但是其中最高境界及最終目的莫過於在「練心」。一個真正的空手道高手，自然有其異於常人的氣度和胸襟，匹夫之勇在此是不足為取的。所以，這所謂「氣度」和「胸襟」絕非一朝一夕可造就而是經年累月不斷努力苦練而來。就如同教練所說：「那條黑帶，是用四年的汗水和血水所染出來的……」

人所痴狂狂少年，為自己所愛而執著是一種幸福，受傷的傷口會再癒合，

記取失敗的經驗固然可貴，但是在其癒合的過程中，真實已代表了一種無怨無悔的成長。

▲狂賀華岡空手道社社長化工三B范振財，榮獲大同區理事長杯空手道錦標賽大專男子七組第三名。

罪惡，他們的喊聲震動了整座大仁館，隨著徐徐的晚風盪漾在整個華岡，它就是——空手道社。

空手道是由少林所衍變，自然拳腳並重、攻守兼施，所不同者便是他們分門別類，整理發展成一獨立的系統去研究來發展其獨特的長處。可強健體魄和防身，這是無庸置疑的。

空手道是由少林所衍變，自然拳腳並重、攻守兼施，所不同者便是他們分門別類，整理發展成一獨立的系統去研究來發展其獨特的長處。可強健體魄和防身，這是無庸置疑的。

生活考驗營

同濟社 / 陳政彥

參加同濟社也三年多了，這三年來所學到的，雖不敢說是上知天文、下知地理，無所不知，也還算是多采多姿，日子也過得比較充實，看到了人生百態，所認識的人也不算少，在同濟學了不少，比如服務觀念、待人處世之道、如何將自己的意思能明白的表達（即說話技巧）……等。當然還有服務隊在帶國中、國小音樂營時的經驗及心得。如課程設計與執行、帶領技巧、團康活動，甚至學習如何去教育學員使之有正確的人生觀、學習態度等，我想這些對往後生活都會有莫大的幫助，如工作、家庭等。

現在不是為了招新而向各位介紹這些，而是要告訴大家一個好消息……那就是同濟社將於十二月十、十一日舉辦生活考驗營，內容主要在於經驗傳承、服務觀念加強、生活紀律要求、體驗出隊情況，小隊輔導領小隊的方式及應注意事項，還有最精彩精彩的夜間活動等，保證精彩萬分。

再告訴大家一個更好的消息，同濟生活考驗營第一次開放給本社以外同學參加，機會難得哦。今起至九日中午十二點至一點在大義大典開設攤位，歡迎踴躍參加，報名費用社員180元，非社員200元，詳情請洽攤位負責伙件。

中古市場

(本報訊)景觀二柯停買欲購125 cc豪邁或迪爵中古機車，預估一萬五至兩萬元，欲售者請電八六一〇九七五。

△食營四歐同學欲售電腦乙台，Intel 80486 DXII-66 (非Remark)，256K cache, RAM 4MB, HDD420MB, FDD 二台，14" monitor, ET4000 W32i card, 售價三萬二(可議價)，有意者請電八二二二一四洽。

△陳景隆急售薩克斯風 (Auto Sax)，九成新、音質佳附全套保養品、皮箱、保證書、優待卡，售價一萬餘元，有意者請於晚上十時後電呼器〇五九一七八一〇洽。

△有一外籍友人於十二月十二日以前返國，想將其家具，如冰箱、畫圖桌、廚房用具、衣廚架、瓦斯桶；等出售，有意者請電八八二二一五八洽賴翠蜜，如會說英文者請直接電八七三二五二五六洽 Kister。

△會計四B前同學欲售一台聲寶18吋電視，附遙控，有意者請電八六一三三三九。

△電機四吳同學欲售華碩486 DX33主機板、省力插座等，八成新，售價七千五百元，有意者請電〇五〇一四〇三六。

山竹：文：品 譯作 力：插：座：等，八：成：新，售 價：七：千：五：百：元，意：者：請 電：〇：五：〇：一：四：〇：三：六。

卡漫社今日電影欣賞

戰區88劇場版

地質三 / ZOE

曾有如此的傳說，一隻從未吃過人肉的老虎，是不會吃人的，但是如果不小心讓牠給吃了人肉，那這隻老虎將永遠念念不忘人肉鮮美的滋味！

就像麻藥一般，沾上了就別想脫身！殺人亦同，第一次是恐懼，第二次是刺激，第三次是快感，一次次地陷入不可自拔的深淵。

但是假如殺人是生活中的一部份，我不殺人，敵人將殺了我，為了生存只好一天天，數著日子殺人，只要今晚我還活著，那白天就有人命斷送在我手上！想逃離這個環境又逃離不了，殺人並非我本意，只是為了生存，為了自由，為了愛人……。

卡漫社今晚六點於大義421室，播出《戰區88劇場版》，此片相當於漫畫版之十二集，但是劇情有所改變，此為基地88的一個結束，結局有些感傷，但不失為一部好片子。

「心理信箱」——等侍您的來函

◎王淑俐

「成就動機」與前途

「心理信箱」設於大恩館二樓衛生保健組前
您的來函本中心必回覆或於此專欄中回答

親愛的文大人：您好！

最近期中考剛結束，有不少同學因為自己考不好而後悔、沮喪，甚至自卑、自憐，這當中有同學是一時大意或只是這次不夠用功，而致成績不太理想，但也有不少同學是從小學開始，一路下來考試皆不太如意，總未達到預定的目標。考後分析失敗的原因，主要有下列三項：

一、生活忙亂，以致考試之準備不足；也許因為辦社團、打工或愛情困擾，致使讀書時間受到干擾及縮減，平時上課也不夠專心。所以，若想將書讀好，恐怕需要做些抉擇、割捨，清醒的重新安

排生活。
二、找不到有效使課業進步的讀書方法：許多同學自覺已十分用心，也花了不少時間在課業上，但也許讀書方法不對或不夠有效率，以致事倍功半，所以，得多向師長、同學請教，或自尋讀書技巧。
三、缺乏足夠之克服讀書困境或障礙的信心與決心，某些課業的難度也許超出自己目前的程度，即使反覆研讀，仍讀不通，這幾乎是每位同學都有的困擾，但不同的是，各個人克服困難的信心與決心卻不同。

考試失敗的原因中，最重要的尤其是信心與決心，某些課業的難度也許超出自己目前的程度，即使反覆研讀，仍讀不通，這幾乎是每位同學都有的困擾，但不同的是，各個人克服困難的信心與決心卻不同。

無可代替的生命的

康占陶 / 四文德

上週在仰德大道上，接連發生了兩起文化大學學生意外車禍事件。其中一起車禍，是由於下山車輛違規超車，以致失控衝撞到迎面而上的機車，肇事者及罹難者皆為本校在籍學生。當筆者從報上得這項消息時，心中的錯愕許久未能平息，而某報甚至以略帶戲謔的筆調，為這則車禍報導配上副標題「學長撞死學弟」，怎不令身為文化大學莘莘學子之一的你我感到痛心、憤慨呢？

在平日，載客上下山的計程車，彷彿如入無人之境般地在仰德大道上恣意呼嘯、超車；而每逢週末、假日，成群遊客呼朋引伴，前來「仰德瘋車道」上朝聖，更是替原已驚險萬狀的陽明山交通雪上加霜。這些觸目心驚的鏡頭，每日不斷地更迭上演在你、我眼前，相信任何一位在校的同學都比其它的人體驗更加深切。但是，最令人痛心的是，在這群自私自利的瘋車族中，本校的學生赫然也名列其間。每逢上、下課的時候，經常可以看到本校學生視若無人地加速馳騁於仰德大道上，而其超車、超速態度的惡劣，相較於部份惡形惡狀的計程車駕駛，著實不遑多讓。尤有甚者，少數駛入校內的車輛，完全無睹於兩旁行走同學的安危，依舊高速地在校園內穿梭，動輒鳴按喇叭一警告一行人，如此自私、蠻橫的行徑，實在令人髮指。筆者不禁要問：在您的豪華座駕，以及堂堂知識份子的衣冠之下，包藏的

是如何的一種弱智心態？今年仰德大道上，迄今已發生了多起意外車禍，其中多數的受害者都是華岡的莘莘學子。筆者在此鄭重告誡部份熱衷速度的同學們：當您恣意地風馳電掣之際，是否曾經想過，只由於您一時的炫耀與快意，卻可能加害了另一個無辜的生命，並造成許多家庭畢生難以痊癒的痛楚。生命是無可替代的，為了自私的慾念，而傷害別人的生命，更是道德與良知上罪無可逭的謀殺者。千萬別讓自已成為劍子手，當您又再度催快油門時，能否請您想想擋風玻璃外那些驚懼的眼神！沒有任何一人能夠以自私的名義，而將他人的性命視作理所當然的犧牲品！只因生命是無可替代的。

第三項：「克服困難的信心與決心」，不僅是讀書，更是未來升學、工作等前途成敗的關鍵。此亦可說是讀書或工作的心理動力，可簡稱為「成就動機」。此動機愈強，則克服困難的信心與決心愈堅定，不肯半途而廢。反之，成就動機不足，則易於氣餒、放棄，對於挫敗習以怨天尤人的方式自我安慰，內心卻對自我愈來愈失望。久之，「成就動機」與「高成就」形成了良性循環，「成就動機」與「低成就」則形成了惡性循環。有誰願易自己落人後者「失敗者」的圈圍當中。所以，每個人卻亟需提昇「成就動機」。本中心將陸續邀請本校師長及最近畢業的校友，為同學如何提昇成就動機及讀書效果，提供他們良心的建議。
學務處學補組受測受補人數統計表

日期	人數
11月21日	45人次
11月26日	26人次
計入人數	288人次
受測人數	26位
受補人數	101位

夜企管週人名專題講座

淺談期貨交易

夜企管學社公關組提供

最快再過半年，臺灣就會加入關貿總協，正式進入無國界經濟的時代，適者生存，不適者遭瞬間淘汰的激烈競爭，將遽然改變臺灣整體的面貌。因此各企業必需適當地轉移風險，以加強企業本身的競爭能力。
期貨交易最原始的目的，即在於提供交易標的商品的持有者或使用者，將其可能遭受到的價格變動風險轉移予有能力且願意承擔風險的人。避險者預先以相對於現貨市場中的立場在期貨市場買進或賣出，以達到規避風險的目的。生產者、中間商或使用者在規避風險後，其成本及利潤均得到保障，在無後顧之憂的情況下，可專注於本身的經營活動，以創造最大的經營效益。
臺灣在四小龍中，金融國際化的腳步最慢，例如新加坡早在一九八四年就設立了「新加坡國際金融交易所」與芝加哥商業交易所連接，使得新加坡國際金融交易所之一。反觀臺灣才在今年剛開放期貨交易，一般的公司法人、投資大眾對於期貨的觀念尚停留在高風險高報酬。因此普及期貨交易的正確觀念，將是一重要課題。
期貨交易為買賣未來而博取利益(包括避險或賺取價差)之交易，又如涉及國際事務(如貿易商買賣期貨規避匯率風險)，其間的不確定因素，更顯複雜。而相對於期貨交易中之，特殊的保證金制、慎選進場時點更是避免被斷頭的不二法門。有鑑於此，本社特別延聘寶島期貨經紀公司總經理黃道先生以其15年的實務操作經驗，對於期貨交易、進出市場時機等有其獨到的見解，於12月8日晚上六時至九時卅分在大夏館902教室演講。此次演講內容分成二段，一是期貨交易、二是技術操作實務。黃總經理此次演講所挑選內容以淺顯易懂為主，不論同學們對於期貨是否了解，均能有所收穫，希望同學們不要錯過了這次的好機會。

本校推廣中心 遊學說明會

(本報訊)本校推廣教育中心今日下午三時在羅斯福路二段九號六樓，有一場遊學說明會，歡迎有興趣的同學前往參加，並可攜伴。

84年度研幹會總幹事選舉 選舉委員會第一次公告

研幹會選委會提供

公告事項：84年度研究生幹事會總幹事改選候選人抽籤，於12月8日(週四)中午十二時十分在大恩館十樓學務處辦理，請已登記之候選人依84年度研究生幹事會總幹事改選辦法之規定準時前往辦理抽籤。

(本報訊)食營便當今日便營菜單：炸肉餅、日當、肉餅、日當、式蒸蛋、單菜、木須肉、單菜、青江菜、餅肉炸有今
每份45元；意者中午十一時卅分至印傳系辦前購買或電校內分機預訂。